



即墨区新增阳性病例连续2天明显下降

9月15日12时以来即墨区没有新增高风险区 有8个中高风险区降级

权威发布

早报9月16日讯 今日下午,记者从即墨区疫情防控新闻发布会上了解到,9月15日12时—9月16日12时,即墨区新增本土新冠肺炎确诊病例(轻型)1例,本土无症状感染者5例,新增阳性病例数量连续2天呈明显下降趋势。9月15日12时以来,即墨区没有新增高风险区,新增4个中风险区。另有5个高风险区降为中风险区,3个中风险区降为低风险区。目前,即墨区疫情防控形势总体平稳可控。

转运44名隔离期满人员

坚持科学精准治疗,中西医结合施治,针对患者年龄特点、基础疾病等情况适时调整优化治疗方案。加大对患者的心理疏导和康复指导,促进患者早日康复。目前,患者病情稳定。截至9月16日12时,即墨区本土新冠肺炎确诊病例出院2例,本土无症状感染者解除医学隔离观察3例。

在治愈出院及隔离期满人员接返工作中,加强统筹协调,稳妥有序做好治愈出院人员和集中隔离点隔离期满人员接返工作。截至9月16日12时,共完成5名治愈出院人员、44名隔离期满人员接返转运工作。

在生活物资保障方面,进一步加大米面肉蛋、粮油果蔬等各类生活物资储备力度。目前储备米面约2700吨、肉2500余吨、蛋400余吨、食用油1000余吨、蔬菜3000余吨。优化完善保供企业与镇街包联机制,每日提供蔬菜包、粮油包、日用品包、药品包等,提升各类服务包供应品质,满足市民生活需求。截至9月15日,居民通过重点保供单位共订购生活物资包7.6万份,共接收药品订单近1万单。

水电费欠费不停供

即墨区住建局局长修振爱介绍,疫情防控期间,即墨区供水、供气、供电等部门,充分发挥民生服务“顶梁柱”作用,积极做好防控工作坚强后盾。关于缴费不

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)

早报9月16日讯 凌晨2点起床,各小组迅速集结;5点,物资、人员各项准备到位;6点,核酸采样正式开始……天还没亮,在棘洪滩街道的各社区,居民分批有序来到核酸采样点,开始当天的核酸检测采样。社区是联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。9月10日,青大附院再次闻令而动,火速集结一支核酸采样医疗队18名医生、42名护士,共60位医务人员奔赴城阳各社区,圆满完成棘洪滩街道23个社区、6个工地、2家公司共计4万余人的采样任务。

凌晨三点集合奔赴一线

9月8日,青大附院接到进行核酸检测的通知。医院领导班子立即响应、周密部署,不到半小时,医务人员迅速集结。他们中有党员,有入党积极分子,有多次支援核酸采样点应换班休息的医护

及时是否会影响正常生活,在这里明确告诉大家:疫情期间,即墨区自来水公司、燃气公司和供电公司对所有用户实行“欠费不停供、缓交不收违约金”措施。

目前,即墨供气区域供气形势稳定,输送气设施正常运行。关于担心电费、燃气缴纳不及时是否会影响正常生活问题,电力部门也有明确意见:疫情期间,为保障市民正常用电,即墨区供电公司对因疫情影响封闭的直供居民客户(直供客户指“供电到户、抄表到户、收费到户、服务到户”的客户)实施“欠费不停电”措施,广大市民无需担心因欠费影响正常用电。同时,供电公司提供多渠道的网上业务办理通道,所有客户均可以下载“网上国网”APP或者通过微信、支付宝等方式进行线上交费。燃气公司同样对所有用户实行“欠费不停供、缓交不收违约金”政策,特殊客户还可以提供代办服务,全力满足用户用气需求。

推行医保经办服务延时办

即墨区医保局局长史修伟介绍,对新冠肺炎患者实行免费救治,确保患者不因费用问题而影响就医。对新冠肺炎患者发生的救治费用,取消了医保目录限制,全部费用纳入医保报销范围。对参保的患者,不论本区参保还是外地参保,全部实行免费救治,救治费用由医保按规定比例报销后,个人负担部分由财政承担,彻底解决患者的后顾之忧。疫情期间放宽参保患者医保就医结算的相关限制。参保人员因为受疫情防控影响,不能及时参保缴费,导致不能正常就医报销,允许补缴补报。门诊慢特病患者单次取药限制放宽至3个月,并允许中途变更门诊慢特病定点。因疫情防控停止接诊的医保定点医疗机构,其门诊慢特病定点患者可以就近选择医保定点医药机构就医购药。疫情解除后,凭病历和发票回本人定点医疗机构报销。推行医保经办服务延时办、“不见面办”等便民举措。对于非急办事项,建议延期办理,避开疫情防控关键期,或待疫情解除后再进行办理。对于急办事项,建议尽量采取“掌办、网办”等不见面渠道办理。门诊慢特病申办、单位生育津贴申办、异地就医备案、异地意外伤害住院备案等日常业务均可通过网上办理。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)

风雨中的最美“抗疫人”



“抗疫人”冒雨为居民配送生活物资。

早报9月16日讯 大雨倾城,抗疫勇士坚守不退。从9月14日起,台风“梅花”在青岛掀起巨浪。急风骤雨给持续奋战在即墨抗疫一线的“逆行者”带来很大挑战,但他们无所畏惧,严防死守在疫情前沿阵地。来自四面八方的公安民警、志愿者和医护人员,战台风,斗疫情,冒雨前行,只为击退疫情,力保即墨早日恢复正常。

雨一直在下,“抗疫人”也一直奔跑在路上。他们顶风冒雨坚守各自岗位,维护疫情防控秩序,阻击疫情传播,努力保护群众生命健康安全。雨夜中的身影,早已刻入即墨人的心中,成为夜中最亮丽的风景。夜幕降临,“大白”穿梭于街道社区的雨夜中,在灯光的映照下,雨滴打在“白衣天使”的身上,尽管全身湿透,他们的脚步依然坚定有力。入户采样、信息登记、转送样本……

台风大雨挡不住志愿者满腔热情,他们与即墨群众在一起,坚信天晴终有时。数千名志愿者分散到各个核

酸采样点,协助医护人员核酸检测工作。大雨、降温、冷风,给核酸检测工作带来了诸多不便,但志愿者一直坚守一线,充满热情,齐心协力、全面保障,让核酸检测有序、有爱、有温度。

社区工作者不是天使,更不是英雄,只是平平凡凡的“守护者”;他们冒雨逆行,丝毫没有退缩,为即墨筑起了一道坚实的防线。不管雨有多大,夜有多长,他们的守护从未松懈。他们是最美逆行者,是风雨中最温暖的城市底色。相信,他们的每一份坚守与温暖,正在快速驱散疫情。

无论是市民、公安民警、志愿者、机关干部,还是医护人员、社区工作者,他们都是千千万万奋战在一线的“抗疫勇士”。他们奋战在高速路口,雨水浇不灭热情;他们奋战在医院、检测中心,守护着群众的健康。每一个镇街,每一个社区,每一条村路,都能看到他们坚守的身影,任凭风雨再大,他们依然穿行在入户排查的大街小巷里…… (观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 江响世 张康乐 即文旅 摄影报道)

凌晨三点集合出发 早饭吃干粮少喝水

青大附院核酸检测采样队驰援城阳

人员。接到命令后,大家均义无反顾地加入核酸采样队伍。

9月9日晚上7点,队员们接到通知:所有人次日到城阳支援核酸采样。青大附院崂山院区创伤外科护士长、青大附院城阳核酸采样队领队赵倩与西海岸院区组长、市南院区组长、崂山院区组长,迅速反应,分工协作。根据社区人员提供的信息,快速分组。10日凌晨3时许,迎着昏黄的路灯,青大附院西海岸院区的大巴车正式出发。进行核酸采样的医护人员已经在奔赴多个指定核酸采样点的路上。清晨5时30分,医护人员全部准时到达指定核酸采样点。

抵达目的地后,他们有条不紊地清洁消毒,准备物资,迅速换上防护服,佩

戴好防护用具,以最快的速度投入战斗。

每天共采样4万余人

“您好,请摘下口罩。”在核酸采样点,医护人员边说边麻利地采集样本。规范的采样动作、耐心的沟通,他们不知重复了多少次。白天在烈日下,穿着密不透风的防护服,医护人员的汗水流入眼中,渗进嘴里,衣服湿了又干、干了又湿,皮肤被汗水浸得发白,手也变得酸胀疼痛。但他们没有丝毫懈怠,只要还有待检人员,他们就一直坚守,高效精准地进行采样。为做到核酸检测应检尽检、不落一户、不漏一人,青大附院核酸检测采样流动

小分队,在每次开展划定区域核酸检测期间,还为行动不便的居民进行入户核酸采样。

“每天出发前,医院都会在班车上给大家准备好早饭,为了避免采样时去卫生间,大家几乎是‘干嚼’,尽量只吃干粮,少喝水。”赵倩告诉记者,他们需要在每日12点前完成棘洪滩街道23个社区、6个工地、2家公司共计4万余人的采样任务。

自新冠疫情常态化管理以来,核酸检测、检测成为抗击疫情最基础也最重要的环节。若有战,召必应。自今年年初以来,省内外多地都留下了青大附院“大白”的背影和足迹,也留下数不清的温暖与感动。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)